
รายงานสรุปความพึงพอใจ  
 

 รายงานประเมินความส าเร็จ/ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อแบบประเมินโครงการ
อนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทย ประจ าปีการศึกษา 2567การประเมินความพึงพอใจ และสรุปผล
 จากการจัดผู้ตอบแบบสอบถามต่อโครงการฯจากการด าเนินงานโครงการอนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรม
ประเพณีไทย ประจ าปีการศึกษา 2567 ในวันที่ 14-15 กันยายน 2567 การประเมินความพึงพอใจ และ
สรุปผลการด าเนินงานโครงการฯ โดยคณะกรรมการได้ด าเนินการสุ่มประชากรกลุ่มตัวอย่าง ในการประเมินผล
การด าเนินโครงการ  นักศึกษาระดับ ปวช./ปวส.  ทุกระดับชั้น จ านวน 70 คน ครูและบุคลากรทางการศึกษา  
จ านวน 50 คน รวมทั้งหมด 120 คน คณะกรรมการน าเสนอผลการวิเคราะห์ในรูปตาราง และบรรยายใต้
ตาราง แบ่งเป็น 3 ตอน ดังต่อไปนี้ 
 
  ตอนที่  1  ศึกษาข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม   
  ตอนที่  2  การศึกษาระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับโครงการ เป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า        
5  ระดับ วิเคราะห์โดยการหาค่าเฉลี่ย และความเบี่ยงเบนมาตรฐาน  ส าหรับเกณฑ์การแปรค าระดับ 
ความคิดเห็นมีดังนี ้
 
   ค่าเฉลี่ย     ความหมาย 
   4.51 - 5.00    ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
   3.51 - 4.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
   2.51 - 3.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
   1.51 – 2.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย 
   1.00 – 1.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที่สุด 
 
  ตอนที่  3  ศึกษาความเห็นเพิ่มเติมเกี่ยวกับข้อเสนอแนะ วิเคราะห์โดยการจัดกลุ่มข้อมูล
และเรียงล าดับความถี่จากมากไปหาน้อย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

ตอนที่  1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี  1  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ ดังนี้ 
 

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
1.  เพศ 

    ชาย 
หญิง 

 
85 
35 

 
70.83 
29.17 

รวม 120 100.00 
 

จากตารางท่ี  1  พบว่า  มีผู้ตอบแทนสอบถาม  ทั้งหมด  จ านวน   120  คน  จ าแนกตามเพศ  ดังนี้ 
1. เพศชาย  จ านวน  85  คน  คิดเป็นร้อยละ  70.83 
2. เพศหญิง จ านวน  35  คน  คิดเป็นร้อยละ  29.17  

 

ตารางท่ี  2  แสดงสถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดับชั้น  ดังนี้ 
 

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
2.  ระดับชั้น 

ปวช.1 
ปวช.2 
ปวส.1 
ปวส.2 

3. ต าแหน่ง 
ข้าราชการครู 
พนักงานราชการ 
ครูพิเศษสอน 
บุคลากรทางการศึกษา 

 
39 
20 
8 
3 
 

15 
10 
5 

20 

 
32.50 
16.67 
6.67 
2.50 

 
12.50 
8.33 
4.17 

16.67 
 

รวม 120 100.00 
 

 จากตารางท่ี  2  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดับชั้น  ดังนี้ 
 1.  ปวช.1   จ านวน  39  คน  คิดเป็นร้อยละ  32.50 
  2.  ปวช.2   จ านวน  20  คน  คิดเป็นร้อยละ  16.67 
 3.  ปวส.1   จ านวน    8  คน  คิดเป็นร้อยละ  6.67 
 4.  ปวส.2   จ านวน    3  คน  คิดเป็นร้อยละ  2.40 

       5.  ข้าราชการครู  จ านวน  15  คน  คิดเป็นร้อยละ  12.50 
       6.  พนักงานราชการ  จ านวน  10  คน  คิดเป็นร้อยละ  8.33 
       7.  ครูพิเศษสอน  จ านวน    5  คน  คิดเป็นร้อยละ  4.17 

 8.  บุคลากรทางการศึกษา จ านวน  20  คน  คิดเป็นร้อยละ  16.67 
 
 
 



   ตอนที่  2  ท่านมีความพึงพอใจในการจัดโครงการฯ 
ตารางท่ี 3 แสดงค่าเฉลี่ย ความเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจของโครงการ จ าแนกโดยรวม 
 

รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

x  S.D. แปรผล 
1. การเข้าร่วมกิจกรรม ท าให้ท่านรู้สึกภาคภูมิใจที่เป็นส่วนหนึ่งในโครงการ
อนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทย 

4.57 0.67 มากที่สุด 

2. การเข้าร่วมกิจกรรม ท าให้ท่านได้รับความรู้และเกิดความเข้าใจ โครงการ
การอนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทยว่ามีประโยชน์และสร้างคุณค่าทาง
จิตใจได้ 

4.83 0.83 มากที่สุด 

3.ท่านสามารถน าความรู้และประสบการณ์จากการร่วมกิจกรรม โครงการการ
อนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทย ไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจ าวัน 

4.39 0.94 มากที่สุด 

4. ท่านมีความพึงพอใจในการก าหนดวันและเวลาของการท ากิจกรรมโครงการ
อนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทยของวิทยาลัยฯ 

4.39 0.86 มากที่สุด 

5. การเข้าร่วมกิจกรรม/โครงการอนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทย   
สร้างความ สามัคคี เข้มแข็งในวิทยาลัยฯ 

4.34 0.80 มากที่สุด 

6. ท่านมีความพึงพอใจในการมีส่วนร่วมท ากิจกรรมของตัวท่านเอง 4.49 
 

0.72 
 

มากที่สุด 
 

7. การเข้าร่วมกิจกรรมด้านโครงการอนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทยท า
ให้สมาชิกใน ครอบครัวได้ใกล้ชิดกันมากขึ้นมีความอบอุ่น 

4.60 0.67 มากที่สุด 

รวมทั้งหมด 4.83 0.48 มากที่สุด 
  

 จากตารางที่ 4 พบว่า ระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในการจัดท าแบบสอบถามที่มีต่อ
การด าเนินโครงการฯ อยู่ในระดับ มากที่สุด ( x =4.83) คิดเป็นร้อยละ 90.29 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน
พบว่าอยู่ในระดับ มากที่สุด เมื่อเรียงล าดับค่าเฉลี่ยจากมากไปหาน้อย พบว่า 

 

   ล าดับที่ 1. การเข้าร่วมกิจกรรม ท าให้ท่านได้รับความรู้และเกิดความเข้าใจ โครงการการอนุรักษ์สืบ
สานวัฒนธรรมประเพณีไทยว่ามีประโยชน์และสร้างคุณค่าทางจิตใจได้  อยู่ในระดับ มากที่สุด  ( x =4.83)     
   ล าดับที่ 2. การเข้าร่วมกิจกรรมด้านโครงการอนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทยท าให้สมาชิกใน 
ครอบครัวได้ใกล้ชิดกันมากข้ึนมีความอบอุ่น อยู่ในระดับ  มากท่ีสุด  ( x =4.60)     
   ล าดับที่ 3 การเข้าร่วมกิจกรรม ท าให้ท่านรู้สึกภาคภูมิใจที่เป็นส่วนหนึ่งในการอนุรักษ์สืบสาน
วัฒนธรรมประเพณีไทยอยู่ในระดับ  มากท่ีสุด  ( x = 4.57)     
   ล าดับที่ 4  ท่านมีความพึงพอใจในการมีส่วนร่วมท ากิจกรรมของตัวท่านเอง อยู่ในระดับ มากที่สุด  
( x = 4.49)   
   ล าดับที่ 5  ท่านสามารถน าความรู้และประสบการณ์จากการร่วมกิจกรรม โครงการการอนุรักษ์สืบ
สานวัฒนธรรมประเพณีไทย ไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจ าวัน อยู่ในระดับ มากที่สุด  ( x =4.39)   
   ล าดับที่ 5  ท่านมีความพึงพอใจในการก าหนดวันและเวลาของการท ากิจกรรมโครงการอนุรักษ์สืบ
สานวัฒนธรรมประเพณีไทยของวิทยาลัยฯ อยู่ในระดับ มากที่สุด  ( x = 4.39)   
   ล าดับที่ 7  การเข้าร่วมกิจกรรม/โครงการอนุรักษ์สืบสานวัฒนธรรมประเพณีไทย สร้างความ สามัคคี 
เข้มแข็งในวิทยาลัยฯ อยู่ในระดับ มากที่สุด  ( x =4.60)     

 
ตอนที่  3  ศึกษาความคิดเห็นเพิ่มเติมเกี่ยวกับการจัดโครงการ  - 

 


